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ENQUÊTE CONJONCTURELLE

D’AUTOMNE 2024



▪ 734 réponses

▪ 48’500 emplois 

▪ 35% des emplois CVCI représentés

▪ Services (75%) / Industrie (25%)

▪ Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE
AUTOMNE 2024



MARCHE DES AFFAIRES
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION DEPUIS 2011

Solde 2024:

Bonne (36%) - Mauvaise (21%) ➔ +15
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION DEPUIS 2015 – PAR SECTEUR
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION DEPUIS 2015 – PAR SECTEUR
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MARCHE DES AFFAIRES
ÉVOLUTION EN FONCTION DU % D’EXPORTATION
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MARCHE DES AFFAIRES
RÉSULTATS 2024 ET PRÉVISIONS 2025 - ÉVOLUTION RÉGIONALE (SOLDES)

Moyenne: 15 Moyenne: 13
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MARCHE DES AFFAIRES
PAR CANTON
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MARGE D’AUTOFINANCEMENT
ÉVOLUTION DEPUIS 2014 – PAR SECTEUR
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SALAIRES
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ÉVOLUTION SALAIRES
PRÉVISIONS VS RÉSULTATS

IPC: inflation de 1,2% (moy. 2024)

Moyennes pondérées: 
• Prévision 2024:               1,8 %
• Résultat 2024:  2,0 %
• Prévision 2025:  1,5 %
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SALAIRES – MOYENNE PONDÉRÉE
ÉVOLUTION DEPUIS 2014 – COMPARAISON IPC

1.2%

0.9%

0.9% 0.9% 0.9%

1.2%
1.1%

0.8%

1.4%

2.2%
2.0%

1.3% 1.2%

0.8% 0.8%
0.9% 1.0%

0.9%
0.7%

1.1%

2.1% 1.8%

1.5%

0.0%

-1.1%

-0.4%

0.5%
0.4%

-0.7%

0.6%

2.8%

1.2%

0.7%

-1.5%

-1.0%

-0.5%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2.5%

3.0%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Evolution enregistrée Prévisions IPC IPC - Prévisions



14

SALAIRES – PRÉVISIONS 2025
PAR SECTEUR
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ÉVOLUTION SALAIRES
RÉSULTATS 2024 ET PRÉVISIONS 2025 PAR CANTON
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POLITIQUE SALARIALE
13ÈME SALAIRE
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POLITIQUE SALARIALE
PRIME OU GRATIFICATION
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EFFECTIFS
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EFFECTIFS
ÉVOLUTION DEPUIS 2010

Solde 2024:

Augmentation (23%) - Diminution (13%) ➔ +10
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EFFECTIFS
ÉVOLUTION – PAR SECTEUR
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EFFECTIFS
ÉVOLUTION – PAR SECTEUR

Services
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EFFECTIFS
RÉSULTATS 2024 ET PRÉVISIONS 2025 - ÉVOLUTION RÉGIONALE (SOLDES)

Moyenne: 10 Moyenne: 14
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EFFECTIFS
RÉSULTATS ET PRÉVISIONS PAR CANTON
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INVESTISSEMENTS
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INVESTISSEMENTS
ÉVOLUTION DEPUIS 2011
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INVESTISSEMENTS
PAR SECTEUR – PRÉVISIONS DEPUIS 2015
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INVESTISSEMENTS
RÉSULTATS ET PRÉVISIONS PAR CANTON (POURCENTAGE D’ENTREPRISES)
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COMMERCE EXTÉRIEUR ET 
RELATIONS CH-UE
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COMMERCE EXTÉRIEUR
LA SUISSE DEVRAIT-ELLE RENFORCER SES RELATIONS 
COMMERCIALES AVEC D’AUTRES PARTENAIRES QUE L’UE ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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72% 73%

77%

73%
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COMMERCE EXTÉRIEUR
EN DEHORS DE L’UE, QUELS MARCHÉS PRIORITAIRES ?

Etats-Unis Chine Inde Reste de l’Asie Amérique du
Sud

Afrique Autre

54%

37%
36% 36%

20%
18% 17%
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COMMERCE EXTÉRIEUR
QU’EST-CE QUI VOUS SEMBLE LE PLUS IMPORTANT LORS DE LA 
NÉGOCIATION D’ACCORDS DE LIBRE-ÉCHANGE ?
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43%

68%

Protection de la propriété
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Protection contre le dumping
environnemental et social

Facilitation administrative
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RELATIONS CH-UE
VOTRE ENTREPRISE EMPLOIE-T-ELLE DE LA MAIN-D'ŒUVRE DE L'UE ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

45%

55%

42%

34%

76%

88%
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RELATIONS CH-UE
MAIN-D'ŒUVRE DE L’UE (COMPARAISON PAR CANTON)

Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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RELATIONS CH-UE
EN CAS DE RESTRICTION DE LA POSSIBILITÉ D’ENGAGER DE LA MAIN-
D’ŒUVRE ÉTRANGÈRE, QUELLES MESURES POURRIEZ-VOUS ENVISAGER ?

11%

12%

26%

33%

44%

Autre

Délocaliser à l’étranger

Sous-traiter à l’étranger

Renoncer à des projets de développement des affaires

Augmenter la formation du personnel indigène
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RELATIONS CH-UE
QUEL BILAN TIREZ-VOUS DES ACCORDS BILATÉRAUX ENTRE LA 
SUISSE ET L’UE JUSQU’À PRÉSENT ?

Fortement négatif Négatif Aucun impact Positif Fortement positif

1%

7%

44%
42%

6%
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RELATIONS CH-UE
QUELS ACCORDS VOUS SEMBLENT-ILS INDISPENSABLES DE 
CONCLURE OU DE RENOUVELER ?
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RELATIONS CH-UE
QUEL IMPACT AURAIT LA SIGNATURE DES ACCORDS BILATÉRAUX III 
SUR LA MARCHE DES AFFAIRES DE VOTRE ENTREPRISE ?

Fortement négatif Négatif Aucun impact Positif Fortement positif

0%

4%

54%

38%

4%
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RELATIONS CH-UE
QUEL IMPACT AURAIT LA SIGNATURE DES ACCORDS BILATÉRAUX III 
SUR L’ESSOR ÉCONOMIQUE DE LA SUISSE ?

Fortement négatif Négatif Aucun impact Positif Fortement positif

0%

7%

29%

56%

8%
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RELATIONS CH-UE
LA PROTECTION DES SALAIRES PRÉVUE DANS CE NOUVEAU PAQUET 
D’ACCORDS EST-ELLE SUFFISANTE ?

Oui Non Ne sait pas

18%

10%

72%
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RELATIONS CH-UE
LA SIGNATURE DES ACCORDS BILATÉRAUX III

15%

42%

50%
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Augmentera le chômage et la pression sur les assurances
sociales

Imposera des obligations à la Suisse (fiscalité, concurrence,
protection des travailleurs, etc.)

Garantira un meilleur accès au marché intérieur européen

Renforcera la coopération économique, sociale et politique
entre les 2 partenaires
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RELATIONS CH-UE
SOUTENEZ-VOUS LA SIGNATURE DES ACCORDS BILATÉRAUX III ?

Oui Non Ne sait pas

40%

5%

55%

40%

5%

55%
58%

5%

37%

Total  - de 30 collab.  + de 100 collab.



▪ Communiqué de presse

▪ Résultats chiffrés complets

▪ Diaporama des principaux résultats

▪ Archives années précédentes

 ➔ www.cvci.ch/enquetes
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RÉSULTATS À VOTRE DISPOSITION

http://www.cvci.ch/enquetes


Merci de votre attention !
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